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Róna-Tas András előadásával március 21-én folytatódik az Orientalisták az OSZK-ban c.
előadássorozatunk. Az előadás a kitan írás és nyelv megfejtésének történetét és mai állását mutatja
be, majd a kitan nyelv egy-két váratlan és szenzációszámba menő sajátságát ismerteti.
 

[1]

 

Róna-Tas András előadásával folytatódik az Orientalisták az OSZK-ban [2] című sorozatunk. 

Az előadásról: a kitan egy jelentős nép volt, amely nagyjából a magyar honfoglalással egyidőben
elfoglalta Észak-Kínát és ott Liao dinasztia néven uralkodott 916 és 1125 között. Két írást is
hátrahagyott, amelyek megfejtése ma is folyik. Az előadás az írás és a nyelv megfejtésének
történetét és mai állását mutatja be, majd a kitan nyelv egy-két váratlan és szenzációszámba menő
sajátságát ismerteti. Végül néhány példán azt mutatja be, hogy a magyar nyelv keleti hátterének
jobb megismeréséhez hogyan járul hozzá a kitan nyelv ismerete.
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[3]Róna-Tas András (Budapest, 1931. december 30. –) Széchenyi-díjas magyar nyelvész,
orientalista, egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja. A magyar őstörténet, a
tibetológia, a turkológia és a mongolisztika területének neves kutatója. Segített megérteni a magyar
nyelv és kultúra török elemeit. 1990 és 1992 között a József Attila Tudományegyetem rektora.

Munkássága: kutatási területe a tibeti, a mongol és a csuvas nyelv, valamint a magyar őstörténet és
magyar nyelv török vonatkozásai.

Jelentős eredményeket ért el a honfoglalás előtti magyar–török kapcsolatok kutatásában, illetve a
magyar etnogenezis (etnikai kialakulás) és az államalapítás kérdésében. Fontosak az orientális
dialektológiai (nyelvjárástani) kutatásai is. A tibetológia területén a tibeti nyelvtörténet alapjait, a
tibeti dialektusok (nyelvjárások) rendszerét és a modern tibeti nyelv fonémáinak alakulását
vizsgálta. A mongolisztika területén a dariganga nyelvjárás, valamint a nomád népek néprajzának
kérdéseivel és leírásával foglalkozik. Turkológiai kutatásaiban a csuvas nyelv történetét és forrásait,
illetve a török nyelvek területén elfoglalt helyét vizsgálja. Emellett az őstörök nyelvi rekonstrukciót
(újjáépítést) kutatja.

Több mint háromszázötven tudományos mű szerzője vagy társszerzője, ebből száznál több
publikációja idegen nyelven jelent meg.

Forrás: wikipedia.hu
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